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Εισαγωγή 

Σύμφωνα με την υπ΄Αριθμ. 109697/ΓΔ4 Απόφαση που δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. -26 
Σεπτεμβρίου 2024, < Πρότυπος Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και  
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης > και έχοντας υπόψη : 1) Τον ν. 5029/2023 «“Ζούμε Αρμονικά  
Μαζί - Σπάμε τη Σιωπή”: Ρυθμίσεις για την πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας και του 
εκφοβισμού στα σχολεία και άλλες διατάξεις» (Α’ 55). 2) Το π.δ. 84/2019 «Σύσταση και 
κατάργηση Γενικών Γραμματειών και Ειδικών Γραμματειών/Ενιαίων Διοικητικών Τομέων 
Υπουργείων» (Α’ 123). 3) Το π.δ. 77/2023 «Σύσταση Υπουργείου και μετονομασία-Σύσταση, 
κατάργηση και μετονομασία Γενικών και Ειδικών Γραμματειών-Μεταφορά αρμοδιοτήτων, 
υπηρεσιακών μονάδων, θέσεων προσωπικού και εποπτευόμενων φορέων» (Α’ 130). 4) Το 
π.δ. 79/2023 «Διορισμός Υπουργών, Αναπληρωτών Υπουργών και Υφυπουργών» (Α’ 131). 5) 
Την υπ’ αρ. 80/05-01-2024 κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού «Ανάθεση αρμοδιοτήτων στην Υφυπουργό Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Ζωή Μακρή» (Β’ 69). 6) Την υπ’ αρ. 53/23-09-2024 πράξη του 
Δ.Σ. του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.) αποφασίζουμε ότι : 

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου είναι η θεμελίωση ενός 
πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο συμβάλλοντας στην απρόσκοπτη συμμετοχή  
όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, στη διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη  
ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/τριών καλλιεργώντας δεξιότητες, όπως η 
δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος  
σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η περιβαλλοντική συνείδηση, και στην 
εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών 
της σχολικής κοινότητας. 

Από τη δημοσίευση της παρούσας παύει να ισχύει η υπό στοιχεία 13423/ΓΔ4/04-02-2021 
υπουργική απόφαση «Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας Σχολικών Μονάδων Πρωτοβάθμιας  
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης» (Β’ 491). 

 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Προϊσταμένης  

του Νηπιαγωγείου, με τη συμμετοχή των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου της  
Δημοτικής κοινότητας. Εγκρίνεται από την οικεία Σύμβουλο Εκπαίδευσης και από τη Δ/νση Π.Ε.  
Χαλκιδικής. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται με  
κάθε πρόσφορο μέσο στους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού 
έτους στον ιστότοπο του Νηπιαγωγείου. Καταληκτική ημερομηνία έγκρισής του είναι η 29η 
Οκτωβρίου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας: της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού 
προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ταυτότητα 

Το 1/θέσιοολοήμεροΝηπιαγωγείο Tαξιάρχη βρίσκεται στοορεινόχωριόΤαξιάρχηςπου 
είναιχτισμένοστοόρος Χολομώντα καισυστεγάζεται με τοΔ.Σ.Ταξιάρχη. 



Άξονας 1. Προσέλευση-παραμονή στο σχολείο και αποχώρηση - Λειτουργία Σχολείου 

Διδακτικό ωράριο 
Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του βασικού υποχρεωτικού προγράμματος και του 

ολοήμερου νηπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα καθώς 
και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και 
αποφάσεις του ΥΠΑΙΘΑ. Ανακοινώνονται στους γονείς με την έναρξη του διδακτικού έτους με  
σχετικό έντυπο και παράλληλα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου. Για 
οποιαδήποτε αλλαγή, υπάρχει έγκαιρη ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων. 

Για το σχολικό έτος 2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώνεται ως εξής: 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 8:15 π.μ.- 8:30 π.μ. 
o Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:00 μ.μ. 

Πρόωρη προσέλευση σύμφωνη με το ωράριο του συστεγαζόμενου Δημοτικού Σχολείου δεν 
επιτρέπεται. 

 

Ολοήμερο πρόγραμμα 

o Έναρξη λειτουργίας : 13:00 μ.μ. 
o Λήξη ολοημέρου προγράμματος : 16:00 μ.μ. 

Πρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλέπεται 
Προκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή 

προσαρμογή των μαθητών/τριών δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο  
Νηπιαγωγείο κατά τις πρώτες δύο εβδομάδες λειτουργίας (παρ. 7, άρθρο 2, Π.Δ. 79/2017).  
Επίσης, προβλέπεται η μεταφορά ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες έως δύο φορές 
κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους για την οποία ενημερώνονται ο/η Σύμβουλος 
Εκπαίδευσης και ο Διευθυντής/Διευθύντρια Εκπαίδευσης ( άρθρο 16, παρ.10, Π.Δ. 79/2017). 

 
Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

Για λόγους ασφαλείας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 
προγράμματος η είσοδος του σχολείου κλείνει στις 8:30 π.μ. ώστε να μην παρακωλύεται το  
παιδαγωγικό έργο του σχολείου. Οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες  
στην εσωτερική είσοδο του Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη  
λήξη του ωραρίου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του 
σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο 
Σχολείο και να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει το 
σχετικό έντυπο (υπεύθυνη δήλωση). Ειδικά από το τρέχον σχολικό έτος , θα καταγράφονται  
ηλεκτρονικά και οι απουσίες του ολοημέρου. 

Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών και εν ώρα 
λειτουργίας κανένα άτομο πλην των εκπαιδευτικών δεν μπορεί να παραμείνει εντός της 
σχολικής μονάδας χωρίς άδεια . 

Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των 
μαθητριών, παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη 
διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί 
κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που παρακολουθούν το σχολικό 
πρόγραμμα και παρεμποδίζει τη λειτουργία της σχολικής μονάδας. Σε περίπτωση που 
μαθητής/μαθήτρια προσέρχεται ή αποχωρεί συστηματικά και χωρίς αιτιολογία με 



καθυστέρηση, και δημιουργείται αναστάτωση στο παιδαγωγικό έργο της τάξης, καταβάλλεται 
κάθε δυνατή προσπάθεια να πεισθούν οι γονείς, να κατανοήσουν το πρόβλημα και να λυθεί σε  
συνεργασία με τη Διεύθυνση του σχολείου. Αν παρόλα αυτά δεν γίνεται κατανοητή από τους  
γονείς/ κηδεμόνες η υποχρέωσή τους να σέβονται τους κανόνες εύρυθμης λειτουργίας του 
σχολείου λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα περαιτέρω διοικητικά μέτρα πέραν αυτών που το  
σχολείο μπορεί να κάνει χρήση, όπως αναφορά στην αρμόδια Σύμβουλο Εκπαίδευσης, στη 
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, και τέλος προς τις Εισαγγελικές Αρχές. 

Τα παιδιά παραδίδονται μόνο στους συνοδούς που έχουν ορίσει οι γονείς κατά την 
εγγραφή ή και με συμπληρωματική υπεύθυνη δήλωση. 

Σε καμία περίπτωση δεν παραμένει παιδί μόνο του στο προαύλιο. 
Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών, το σχολείο [σε συνεργασία με τον Δήμο - 

Τμήμα Παιδείας και την Δ/νση Πρωτοβάθμιας] δύναται να τροποποιήσει τη διαδικασία 
προσέλευσης/αποχώρησης ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών 
στις καιρικές συνθήκες δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών. 

Πρόγευμα-Γεύμα-Ένδυση 
Το πρόγευμα των μαθητών/μαθητριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των 

γονέων/κηδεμόνων τους. Οι γονείς θα πρέπει να αποφεύγουν τα συσκευασμένα τρόφιμα και 
να μεριμνούν για την υγιεινή διατροφή των παιδιών [ η Δευτέρα ορίζεται ως η μέρα που 
μπορούν να έχουν κάποιο γλυκό πρωινό – για να ξεκινάει < γλυκά > η εβδομάδα μας]. Επίσης 
θα έχουν στην τσάντα μπουκάλι νερό με στόμιο καθώς και μια μικρή πετσέτα φαγητού. 

Το γεύμα του ολοημέρου παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων 
και μεταφέρεται σε ισοθερμικό τάπερ και τσάντα, χρήσης αποκλειστικά για το ολοήμερο. Η  
νηπιαγωγός βοηθά και καθοδηγεί τους μαθητές/μαθήτριες ώστε να αποκτήσουν τις 
απαραίτητες δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης. 

Τα ρούχα και τα παπούτσια των παιδιών πρέπει να είναι άνετα, πρακτικά και εύχρηστα  
ώστε να συμβάλλουν στην αυτοεξυπηρέτηση τους και στην ομαλή εκπαιδευτική διαδικασία. 
Γιορτές- Γενέθλια 

Επιτρέπεται κατόπιν συνεννόησης με την νηπιαγωγό το κέρασμα σε ατομικές συσκευασίες 
που μοιράζονται με τη λήξη του διδακτικού ωραρίου και καταναλώνονται με ευθύνη των 
γονέων. 
Φοίτηση 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται  
απότον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες  
και από το Διευθυντή/ντρια, Προϊστάμενο/μένη που τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό 
σύστημα του ΥΠΑΙΘ ( πρωϊνό και ολοήμερο). Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό 
λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την  
ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση  
των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους. 

Κατά την ημέρα απουσίας του μαθητή/ της μαθήτριας οι γονείς ενημερώνουν 

τηλεφωνικά και έγκαιρα την Προϊσταμένη του σχολείου για την απουσία. 

Σύμφωνα με τον υπ. Αριθμ. Ν. 4610 (ΦΕΚ 70/τ. Α΄/7-5-19) ο οποίος 
προσθέτει την παράγραφο 5 στο άρθρο 13 του Π.Δ. 79/2017: «Αν οι απουσίες 

του μαθητή υπερβαίνουν τις εκατό (100) ανά διδακτικό έτος, η βεβαίωση 
φοίτητης για την εγγραφή στην Α΄ Δημοτικού χορηγείται με απόφαση του 
Συλλόγου Διδασκόντων, που εκδίδεται ύστερα από σύμφωνη γνώμη του 
Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου Νηπιαγωγών. Σε αντίθετη περίπτωση ο 

μαθητής/ -τρια επαναλαμβάνει τη φοίτηση στο Νηπιαγωγείο». 



Επίσης στις 15 μέρες συνεχόμενης απουσίας από το ολοήμερο τμήμα, οι 
οποίες δεν δικαιολογούνται από ιατρική γνωμάτευση(υπ΄αριθ.Φ7/111145/Δ1- 
9.9.2021) το νήπιο διαγράφεται και δεν επανεγγράφεται. 

 Σύμφωνα με την με αριθ. Φ353.1/324/105657/Δ1/16-10-2002 
Υπουργική Απόφαση, οι εκπαιδευτικοί δεν συνεισφέρουν με 
εξειδικευμένες πράξεις π.χ. χορήγησης φαρμάκου, τόσο σε ειδικού 
τύπου ασθένειες όσο και σε εποχιακές λοιμώξεις. Για το λόγο αυτό,  
σε περιπτώσεις που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι 
γονείς/κηδεμόνες, οφείλουν να αιτούνται την άδεια από την 
Προϊσταμένη του νηπιαγωγείου προκειμένου να εισέρχονται για να  
τη χορηγήσουν. 

 
Άξονας 2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός έλεγχος   
Οι μαθητές/μαθήτριες αποφεύγουν την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική 
ή ψυχολογική) και προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. Αποκλίσεις 
των μαθητών/τριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους όρους  
της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην 
εκπαιδευτικό, στον/ στην συμμαθητή/τρια, στη σχολική περιουσία, θεωρούνται σχολικά 
παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την  
ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των 
φαινομένων είναι η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται η εφαρμογή των κάθε φορά  
ισχυόντων παιδαγωγικών μέτρων. Τα θέματα αποκλίνουσας συμπεριφοράς των μαθητών/τριών 
στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τον/τη 
Διευθυντή/τρια-Προϊστάμενο/η της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και 
τον/τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη 
δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε 
απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των 
δικαιωμάτων των μαθητών/τριών. 
Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά  

των παιδιών τους. Η στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και 
επιβεβλημένη. 

 

Άξονας 3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού   
H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 

πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 
εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος 
σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με φορείς, η 

συνεργασία του σχολείου με την οικογένεια. 
 

Άξονας 4. Σχολικές Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες 
Η διοργάνωση ενδοσχολικών/εξωσχολικών εκδηλώσεων/επισκέψεων έχει ως στόχο τη 

σύνδεση της σχολικής ζωής με την κοινωνική και τον πολιτισμό, την προαγωγή της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας και τη διεύρυνση των οριζόντων των μαθητών/μαθητριών σε όλους 
τους τομείς. 

Σύμφωνα με την εγκύκλιο λειτουργίας των νηπιαγωγείων, εορταστικές εκδηλώσεις 
πραγματοποιούνται για τον εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου, 17ης Νοεμβρίου και 25ης Μαρτίου. 



Ο Σύλλογος Διδασκόντων καθορίζει τη χρονική διάρκεια (εντός διδακτικού ωραρίου) και το 
περιεχόμενο των εκδηλώσεων καθώς και τη συμμετοχή/ παρακολούθηση γονέων/ κηδεμόνων 
σε αυτές. Τις ημέρες των παραπάνω εκδηλώσεων, λειτουργεί μόνο το πρωϊνό τμήμα. 
Κατά την ημέρα του εορτασμού των Τριών Ιεραρχών πραγματοποιούνται εορταστικές 

εκδηλώσεις για την προσφορά τους στα Γράμματα, ενώ κατά τα λοιπά τηρείται το Ωρολόγιο 
Πρόγραμμα μαθημάτων. 

Επ’ ευκαιρία των εορτών δύνανται να πραγματοποιείται εκκλησιασμός και συμμετοχή σε 
παρελάσεις κατά την κρίση του Συλλόγου Διδασκόντων και εφόσον οι συνθήκες το 
επιτρέπουν. 

Οι εξωσχολικές επισκέψεις με τη χρήση μεταφορικού μέσου δύνανται να 
πραγματοποιηθούν μόνο εάν εφαρμόζονται οι σχετικές κείμενες διατάξεις και με απόφαση 
του συλλόγου Διδασκόντων , ο οποίος φέρει την ευθύνη κατά τη διάρκειά τους. 

 
 

Άξονας 5. Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας – Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 
Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του/της μαθητή/τριας, με 

τον Σύλλογο Γονέων/ Κηδεμόνων και φορείς, των οποίων όμως ο ρόλος είναι διακριτός. 
Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των 
γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον/την εκπαιδευτικό. Κάθε φορά που δημιουργείται 
θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο πρώτος που ενημερώνεται 
σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας/ ασκών την επιμέλεια, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί 
με το σχολείο. 

Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 
Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους 

εκπαιδευτικούςπρογραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 
o Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που 

αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

o Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση. 
o Κατά την ενημέρωση προόδου με το πέρας κάθε τριμήνου, όπου πραγματοποιείται 

παιδαγωγική συνάντηση του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των  
μαθητών/μαθητριών, προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους. 

o Η καθημερινή επικοινωνία/ενημέρωση για θέματα του σχολείου , πραγματοποιείται μέσω  
ηλεκτρονικής αλληλογραφίας, από το επίσημο mail του νηπιαγωγείου. 
Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις 

προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. 
Η τηλεφωνική επικοινωνία ( για σοβαρούς λόγους π.χ. ενημέρωση ασθένειας ) γίνεται 

μέχρι τις 9π.μ. και 11:30-12:00 (αυστηρά για έκτακτους λόγους), αποκλειστικά και μόνο στο 
τηλέφωνο του νηπιαγωγείου. 

Γονείς / Κηδεμόνες 
- Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 
ενημερώνουνσε περίπτωση απουσίας του. 
- Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές, ώστε να 
ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 
- Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με τη  
Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους 
μαθητές/μαθήτριες. 
- Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό 



θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή  
ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να 
επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή 
του σχολείου. 
- Οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να ενημερώνουν άμεσα 
τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά  
τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους. 
- Επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, ή αξιοποιούν κάθε πρόσφορο μέσο 
επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο για να ενημερώνονται. 
- Σε έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή τα πρόσωπα που έχουν  
εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι. 

 

Άξονας 6. Ποιότητα του σχολικού χώρου 
Η κτιριακή δομή του νηπιαγωγείου αποτελείται από μία αίθουσα στο ισόγειο του Δημοτικού 

Σχολείου. Η αίθουσα αυτή χρησιμοποιείται για το πρωϊνό και το ολοήμερο τμήμα ,ως κουζίνα , 
ως 

χώρος ξεκούρασης και ως γραφείο. Οι τουαλέτες ( παιδιών και εκπαιδευτικών) βρίσκονται σε 
κοινό χώρο με τις τουαλέτες των κοριτσιών του Δημοτικού Σχολείου. 

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά 
στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του  
σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο  
σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς  
είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και 
εκπαιδευτικοίπολλές ώρες. Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. Τεράστια  
συμβολή σε αυτό έχει και η υπεύθυνη καθαριότητας του Νηπιαγωγείου. Στις περιπτώσεις 
εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων  
και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών,  
αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά  
αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της. Συγκεκριμένα, η  
Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον  
οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε 
προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να 
αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο  
Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν. 5056/2023. .  
Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική 
Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό  
εξόφλησης στους γονείς/κηδεμόνες του/της. Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να  
καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής Επιτροπής και  
γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του θα υπάρξει σχετική 
βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη 
βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της. 



Άξονας 7. Ανατροφοδότηση - προτάσεις βελτίωσης 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 
παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου  
(μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο  
σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας 
του Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να  
πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προβλέπονται από  
τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή/Διευθύντρια, τον 
Προϊστάμενο/Προϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της 
παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας  
μεόλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται, μέσω της προβλεπόμενης από τον  
νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 
συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών 
λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 
οργάνων του. 

 
 

 
Άξονας 8. Πολιτική προστασίας – Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών  

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες 

συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι 

φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο 

βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. 

Στην κατεύθυνση αυτή, πρέπει σε κάθε σχολική μονάδα να δημιουργηθεί μια Ομάδα 

Διαμόρφωσης Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων, που συνήθως είναι ο Σύλλογος Διδασκόντων με  

επικεφαλής τον Διευθυντή/Διευθύντρια, Προϊστάμενο/Προϊσταμένη και αρχικώς να 

αναπτυχθεί ένα γενικό σχέδιο προετοιμασίας του σχολείου για την αντιμετώπιση κρίσεων. 

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το  
Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στην αρχή της σχολικής  
χρονιάς και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Ο Διευθυντής/η Διευθύντρια ή ο Προϊστάμενος/η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην  
αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες 
τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών 
εντός του σχολικού χώρου. Επίσης, ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς  
κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση κρίσης οι μαθητές/μαθήτριες παραδίδονται μόνο στους 
γονείς/κηδεμόνες τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για την  
παραλαβή των μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 
μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές/Διευθύντριες, Προϊστάμενοι/Προϊστάμενες  
οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε  
αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για 
την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 



 

Άξονας 9 – Νέα Ψηφιακά Εργαλεία 
1. Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης 
Φοίτησης των εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας 
Διοίκησης (https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 
2. Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των φαινομένων 

εκφοβισμού 
Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί ειδική 

ψηφιακή πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). 
3. Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων 

Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις 
απουσίες, καθώς και τη βαθμολογία των μαθητών/τριών μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής 
«e-Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr/login). 

 
 

Ταξιάρχης , 1 Οκτωβρίου 2024 
 

Η Προϊσταμένη 

 

Ελένη Καμπούκου 
 

 
Εγκρίνεται 

Σύμβουλος Εκπαίδευσης 
(έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου) 

 

 

 
 

………………………………………………………… 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 

Διευθυντής Εκπαίδευσης 
 
 
 
 
 

                       
 

………………………………………………………… 

Ημερομηνία: …………………………………………………. 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://stop-bullying.gov.gr/
https://eschools.minedu.gov.gr/login
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